

银滩要靓 门户要美  
公园大门外临时建筑被拆除

10月24日，随着推土机的轰鸣，银滩公园大门右侧的100多米26间凌乱的临时建筑被拆除，取而代之的将是华灯绿树。这是银滩公园广场美化工程中最后的一笔。

随着珍珠节的临近，银滩广场改造工程已接近尾声。为了从根本上改变银滩的面貌，市政府决定将原银海区咸田镇咸田村委的26间临时商品房拆除，使银滩更加美丽。

这项工作由于牵涉到群众利益，市、区、镇各级政府在事前做了大量工作。通过村委会和党组织，除了召开村民会，还上门动员，作好安置工作。为了减少这17户店主的损失，市银滩管理处决定拿出自己位于广场刚竣工的10间铺面，无偿给他们使用一年。市政府还要求有关主管部门在以后的经营中给予他们优惠政策。这些细致的工作赢得了群众的理解。24日一早，所有店主自行拆除了铺面。

(许海鸥)

## “内外兼修”备节忙

### 银海区以崭新姿态迎接珍珠节

银海区把珍珠节作为扩大招商引资的机遇，各级党委、政府紧锣密鼓地做好全方位的准备工作，以崭新的姿态迎接珍珠节的到来。

银海区把商贸作为节庆活动的重头戏，区招商中心先后与北京、上海、湖南、深圳、广州等地的客商联系，互通信息，进行磋商洽谈，吸引他们到北海来参加珍珠节的商品展销、看样定货，进行项目洽谈或专利和技术的转让。同时，区里加紧抓好企业整顿和清产核资工作，让一批企业在珍珠节中隆重推出。该区先后重组了耀海公司等3家公司；整顿了高陶公司、华西公司、华侨造船厂等10多家企业；对隆舜制药厂等7家企业进行了清产核资，理顺各种关系。这些准备工作为在珍珠节中推出一批企业进行招商扫清了障碍。

区里还广泛发动群众做好清洁卫生工作，以优美舒适的环境迎接珍珠节。该区认真做好长青东路、公园路和侨港镇街道、咸田镇银滩卫生区等处的卫生，22日，区、镇全体机关干部一齐出动进行认真彻底的清理，将这些街道打扫得干干净净。

社会稳定和治安工作是珍珠节准备工作的重要方面。该区成立了以政法委书记为主要负责人的治安领导小组，联合公安局、派出所和治安联防队，认真抓好社会稳定和治安工作。实行分片包干，专人负责的管理，负责治安管理的人员工作做实做细，工作做到村做到户，以消除一切隐患，保证珍珠节能取得圆满成功。

（邹科军）

## 美化通道迎贵客 市公路局义务劳动修整南北公路

喜迎珍珠节的鼓点声日臻紧密，如何创出优美、整洁的路容路貌迎接嘉宾？市公路局继整治了南北路乌家段公路之后，日前再立军令状：以“高、严、细”的工作，使北海沿线公路面貌焕然一新。

为此，一支由市局及下属县区局机关百多人组成的义务劳动队伍，日前来到南北路中站段，操镰刀挥锄头，对公路两侧的路肩路沟进行逐段修整。经过数天的辛勤劳动，把路肩、路沟的杂草铲除，覆压路沟，将参差不齐的树枝修剪整齐，路沿石用白色材料细致地勾勒出来。

(黄赤军)

## 店堂一新迎远客 外沙大排档“整容”

为迎接珍珠节的到来，市卫生局公共卫生监督所日前组织人力，采取有力措施对外沙大排档进行食品卫生整顿，要求各经营单位必须在10月10日前按照卫生部门的要求以崭新的面貌迎接八方来客。

据悉，这次整顿要求经营单位店容店貌要雅观、整洁、卫生，功能区要分清；“三证”要齐全，亮证经营；配备足够容量的餐具消毒柜和食品、餐具保洁柜；从业人员要统一穿白色工作服、佩带健康证上岗；有完善的卫生管理制度。对逾期不改进的经营者，将按《食品卫生法》有关规定进行处罚。

市卫生管理部门认为，由于外沙大排档以独特的经营方式吸引了大批的顾客，已成为我市饮食、旅游的一个主要景点，但目前存在着一些无证经营，餐具消毒、保洁不落实和店容店貌差等现象。为保证珍珠节期间食品卫生的安全，有必要对外沙大排档进行一次整顿。

由于思想工作到位，整顿得到广大业主的支持，进展顺利。

(杨国然)

## 密锣紧鼓 全力以赴 文艺部门作好准备迎接珍珠节

珍珠节组委会宣传文体处日前组织了参加第三届国际珍珠节文艺晚会表演的单位有关负责人，在迎宾馆召开文艺排练碰头会。会上，市委宣传部副部长、珍珠节组委会宣传文体处处长张兴勉要求各参加单位务必要按照排练表精心组织排练，在思想上、时间上和技巧上做到“三到位”。

张兴勉说，《情系北海》这台文艺晚会是重头戏，这届珍珠节成功与否，招商引资和文艺晚会起着很大的作用。他要求各参演单位，首先在思想上要高度重视，要克服一切困难，抓紧时间排练。一切要服从大局，把珍珠节作为重中之重的工作来抓，其他的事情都要让步给珍珠节。

刚到北海的国家一级编导，《情系北海》文艺晚会的总编导马金星出席了会议。他说：“我对这台晚会的成功充满信心！现在已到了关键的时刻，套用北方话，就是‘是马是骡，拉出来遛遛’，不能再推了。”他希望大家发挥聪明才智，力争文艺演出成功。

（林业霞）

## 为了这一片蔚蓝

### 3000名青年志愿者参加珍珠节前环保统一行动

10月25日上午，3000多名青年志愿者在银滩公园、侨港海滩、海滨公园进行环保护理活动，奏响了珍珠节前一次环境卫生大合唱。

这项以“为了这一片蔚蓝”为主题的青年环保志愿活动，是团市委响应中央文明委“讲文明、树新风”统一行动，围绕市委美化工程与环保局联合设计的一项长期志愿行动。主要包括环境美化绿化、环境监督和环境调查等。采取集中与分散活动相结合的办法，定期组织青年志愿者对环城市海岸带各景点进行护海、护滩、护林及爱鸟行动，经常对各景点进行美化护理，并就环保方面问题开展专题调查及监督。

市委常委、宣传部长彭段生出席启动仪式并讲了话。他说，优美的环境需要美好的心灵去爱护，整洁的城市需要文明的使者去护理，全市共青团组织和有关单位要从树立北海良好形象的高度，积极参与“不求最大，但求最美”的美化工程。他要求广大青少年要从一言一行做起，从种植一花一草做起，从捡拾一片落叶做起，真正做到爱护大海、爱护海滩、爱护花草，为把北海建成现代化花园式港口城市做出实实在在的贡献。副市长蓝以舟向团市委“为了这一片蔚蓝”志愿队授了旗，市政协副主席禰德科以及团市委、环保局、旅游局、文明办等单位领导参加了启动仪式。

(陈言启)

## 海鲜待客 笑脸迎宾 外沙大排档有“面”见人

作为第三届北海国际珍珠节重要景点之一的外沙大排档，如今面貌如何？10月15日下午，市人大、市政府联合检查组检查时，认为它经过20天的整改，面貌已焕然一新。

为迎接珍珠节，市卫生局早在9月25日就派有关人员下去蹲点20天，帮助大排档整改。蹲点人员认真按照《中华人民共和国食品卫生法》的有关条文，要求各大排档整改达标。外沙大排档摊主也积极配合，舍得花本钱，该添的设备增添，服务员没体检的全去体检。有的摊主为使大排档更美观优雅，连续几天日夜施工，终于使外沙大排档上档次，走上规范化管理的轨道。

如今走进外沙大排档，便发现往日进店时看到的灶具厨房与餐厅相连的旧景没有了，白瓷砖墙或玻璃屏幕把两者隔开，给人整齐、清洁的好印象。过去顾客想洗手，需向摊主讨水或到厨房洗，如今，白陶瓷的洗手池就设在餐厅旁。碗、筷、汤匙等餐具全放在保洁柜和消毒柜内。服务员穿上了白色的工作服，胸前佩带着健康证，大排档经营者全具有卫生许可证、税务登记证和工商营业执照，顾客在这里吃得放心，健康有了保障。

这次检查过后，市卫生局将每天派出2人对外沙大排档的卫生进行监督检查，并将其整改经验向全市夜市大排档推广。

(封保华)

## “美容师”扮靓城市

### 市环卫处全力以赴投入保洁工作

市环卫处立足于本职工作，开展创“四个满意”、“四个一样”活动，决心以全新的市容卫生迎接第三届北海国际珍珠节的到来。

城市环境卫生是城市形象的窗口，而路面保洁又是环卫工作的主要任务。为了以清洁干净的城市环境迎接国内外宾客，市环卫处开展创“四个满意”和“四个一样”活动：各级领导满意，全市人民满意，外来宾客满意，自己认为满意；白天黑夜一个样，天气好坏一个样，领导在与不在一个样，报酬多少一个样。环卫处对全市卫生死角进行大规模清理，从10月20日开始，全处上下停止两天办公时间，进行市区清洁卫生清理。市环卫处主任袁培荣要求全体职工发扬吃在马路上，干在马路上的精神，就是身上瘦2斤肉，也要把环卫工作做好。至今，西区、中区和东区3个环卫所已召开了动员大会，把保洁任务分工落实到了个人。

针对市区主要道路前段时间进行大规模美化工程建设，市环卫处决定从25日至28日，抽调3台大型洗路车对北海大道、四川路、北部湾路、广东路、体育路等街道进行一次全面清洗。

(邝伟楠)

## 银鹰驻北海 八方架天桥

### 首架波音 737-500 大型客机栖驻我市

第三届北海国际珍珠节即将拉开帷幕，一架银灰色的波音 737-500 大型客机 10 月 25 日平稳降落北海机场，结束了我市有机场而无常驻大型客机的历史，给珍珠节献上了一份厚礼。

这架编号为 B-2544 的波音飞机将由南方航空（集团）湖南公司北海飞行基地执管运营。该基地 1994 年 5 月落户北海，原执管 4 架萨伯 340B 中型客机，基地领导对北海的航空市场充满信心，积极开拓新航线、新市场，从去年 5 月起，着手改装新机型，预定在今年 11 月调入波音 737 机型到北海营运。在得悉第三届北海国际珍珠节 10 月底举办后，主动和我市有关部门联系，决定把波音 737 进驻我市的时间提前到珍珠节前，以便为珍珠节服务，为国内外客商服务。

据悉，从 10 月 26 日，进驻北海的银鹰将开通北海至广州、长沙、北京和香港等 8 条航线，每周飞往全国各地的航班达 42 班次，辐射能力达到贵州、辽宁、山东、湖南、广西、广东、北京、香港等 8 省（市区）9 个地、市，为我市架起对外开放的空中桥梁，进一步优化投资环境。

（蒋纬全）

## 街头广场“闹”一回 海城区群众演出队将为珍珠节助兴

曾在迎香港回归群众演出中赢得好评，独具魅力的群众艺术团体——海城区街道文艺队将再次作为北海的“特色菜”，在珍珠节期间奉献给市民和来宾。这是记者从市珍珠节组委会了解到的消息。

为配合全市营造热烈喜庆的节日气氛，海城区决定把各镇、办事处的文艺队拉上街头演出助兴。各单位踊跃报名参演，经过比较筛选，最后选定东街办、西街办、海角办、地角办和城南镇这5个群众文艺基础较好的单位。这些单位接受任务后，立即召集了辖区内的文艺能人、粤曲发烧友和舞蹈爱好者，一起商量节目的编排，抓紧排练，并着手联系演出场地和音响道具的落实准备工作。

据海城区文化局领导介绍：这次演出由各镇、办事处独立承办，全部由群众自发组织参加，节目内容丰富，具有浓郁的北海特色，包括独唱、合唱、舞蹈、山歌等，将于10月30日上午10点在北部湾广场、人民剧场门口等地方同时上演。

(陈海龙)